



# 长风破浪创世纪 直挂云帆济沧海

## ——记陕西省安徽商会副会长、陕西省家具协会副会长、陕西义好金属制品有限责任公司董事长张义好

□ 唐文辉



### 个人小传

张义好,安徽芜湖人,陕西义好金属制品有限责任公司董事长、陕西三元科技产业园有限公司副总经理、陕西省安徽商会副会长、陕西省家具协会副会长、西安市家具企业商会副会长。

### 陕西三元科技产业园有限公司简介

陕西三元科技产业园有限公司成立于2009年,是一家集产业园区投资建设及运营、企业投资、企业孵化、酒店运营、专业市场、物业管理为一体的多元化公司,拥有丰富的园区开发经验。

公司以“打造产业平台,服务中小企业”为使命,围绕中小微企业创业创新基地、科技企业孵化器的建设与运营,为中小微企业建立优质的发展服务平台。公司已投资运营5个产业园区项目,总开发项目占地约1350亩,总建筑面积约70万平方米。项目分别为河南平顶山项目、西安高新区项目、咸阳武功项目、西安蓝田项目、咸阳泾阳项目,园区户型设计理念为独门独院独栋,集生产、生活、办公一体化,每户赠送独立庭院500至1200平方米不等。厂房12.5米层高,净高11米,牛腿高度8.4米,可装10T行车;3层办公楼一二楼可用于研发、展示、办公及接待,三层为独立人才公寓;单层辅房包含门卫室、独立卫生间、厨房及餐厅,为企业提供生活配套设施。

园区招商电话:13259872066 徐经理



在西安众多的家具企业中,陕西义好金属制品有限责任公司颇具名气。张义好就是这家公司的创始人,他用汗水和智慧书写着自己创业传奇,他的故事既是一段不屈不挠、勇往直前的个人奋斗史,也是关于坚持、诚信、爱与艰辛交织的篇章。

张义好出生于安徽省的一处村落。1997年香港回归之际,他背负着全家人的期望,怀揣着对锻造技艺的热爱和对美好生活的向往,踏上了创业的道路。那时,张义好没有多少积蓄,只有一身过硬的锻造手艺和一颗不甘平庸的心,带着省吃俭用攒下来的和四处借凑齐的一万元,他千里迢迢地来到古城西安的化化寨村构筑他的梦想。

那时的化化寨只是西安的近郊农村。为了尽可能的节省本钱,张义好租了一处四面透风的破旧厂房,几台老旧的机器,便是他全部的家当。没有工人他就自己干,从原料采购、裁剪到锻造、打磨、上漆,每一道工序,张义好都亲力亲为,在破旧厂房里生产出第一台“友好”牌保险柜。没有客户,张义好就骑着自行车,挨家挨户去推销。那时的他,天不亮就出门,夜深了才拖着疲惫的身体回家,一日三餐常常是简单的馒头配白开水。

创业之路,远比想象中更加艰难。随着市场竞争日趋激烈,消费者对产品的要求越来越高,张义好的作坊在生产规模、品牌影响力上都处于劣势。更令他痛心的是,有几次因为资金紧张,不得不选择价格较低的原材料,结果导致保险柜出现了质量问题,客户纷纷退货,甚至有客户要求赔偿。这突如其来的打击迫使他几乎要放弃,但他却始终坚定自己的信念:“路是自己选的,再苦再难也要走下去”。

为了挽回声誉,他夜以继日地加班工作,亲自监督每一道工序,确保每一件产品都达到最高标准。张义好聊起了西安一家著名的连锁大型商场一次性订购了近百台保险柜的经历。当时由于原材料不达标,他把已经生产出来的十多台成品全部销毁,后经四处奔波,寻找到了更可靠的原材料供应商,最终为这家商场及时供应了质优价廉的保险柜。送货那天他和几个工人一起把沉重的保险柜一台一台卸车,并一台一台的扛至客户指定的位置,摆放到位、擦拭干净,才让接货人签字收货,客户们为他敬业工作竖起了大拇指。等张义好回到厂里时已经是凌晨时分……经过近一年的努力,他终于赢得了客户的信任,订单也逐渐多了起来。多年以后,再回想这段经历时,眼中泛光,他希望所有听他故事的创业青年都能够从中得到启发,始终把质量第一放在首位。

从那以后,张义好对原材料的选择变得异常严格,他亲自跑到各地考察供应商,只选择信誉好、质量可靠的合作伙伴。同时,他加强了对生产过程的控制,每一道工序都要经过严格检验,确保每一件产品都能达到最高标准。他常说:“我们的柜子,不仅要美观耐用,更要对得起客户的每一分钱。”

诚信经营,让张义好的加工作坊逐渐在当地赢得了口碑。虽然价格不是最便宜的,但客户们都知道,这里的家具质量上乘、服务周到,

买得放心、用得舒心。张义好还创新性地推出了终身维护服务,只要是在他这里购买的保险柜,无论何时出现问题,都可以享受免费维修或更换的服务。这一举措,更是让他的保险柜在众多竞争中脱颖而出。厂房设备虽简陋,但是凭借着他一腔热血和孜孜不倦的创新精神和优质服务,“友好”牌保险柜热销于整个西安市场。

经过5年的拼搏,2001年一个崭新的公司——西安义好金属制品有限责任公司正式成立。随着业务的扩大,西安义好金属制品有限责任公司开始招聘员工。张义好深知,一个企业的成功,离不开每一位员工的辛勤付出。因此,他特别注重员工的培养和福利。在西安义好金属制品有限责任公司,每个新员工都会接受系统的技能培训,不仅学习制造技艺,更重要的是学习企业的文化和价值观。张义好经常给员工上课,讲述自己创业的经历,强调诚信、责任和创新能力的重要性。

在待遇上,张义好也尽量做到公平合理,除了基本的薪资,还设立了绩效奖金、年终奖以及节日福利,让员工们的付出得到应有的回报。更重要的是,他关心员工的个人发展,鼓励他们提出意见和建议,为有能力的员工提供晋升机会,让每个人都有机会在这个平台上实现自己的价值。

工人越来越多,员工食堂的伙食质量和卫生便成了头等大事。为了提高员工食堂的标准,他请来了好厨师,调高了食堂的材料采购标准,并带着自己的家人在员工食堂就餐半年多。

随后陆陆续续就有别的工厂的技工加入了义好家具这个大家庭,张义好作为这个大家庭的家长,始终用自己的行动诠释着以人为本的管理理念。在这里,员工之间互相帮助、共同进步,形成了良好的工作氛围。每当有员工遇到困难,张义好总是第一个伸出援手,无论是工作上还是生活上,他都尽力提供帮助。

然而,创业的路从不是一帆风顺的。2008年,全球金融危机爆发,国内家具行业也受到了严重冲击,订单锐减,许多小型家具厂纷纷倒闭。面对前所未有的危机,张义好没有选择退缩,而是带领全体员工共同面对。他减少了不必要的开支,优化生产流程,同时加大研发投入,推出了一系列符合市场需求的新产品。

那段时间,他几乎住在工厂,每天工作到深夜,研究市场趋势,设计新产品。他的眼睛熬得通红,身体也日渐消

瘦,但他从未有过一句怨言。在他的带领下,公司终于挺过了难关,不仅挽救了工厂的危机,还让品牌名声更上一层楼。

经过几年的发展,此时的西安义好已经发展为占地面积43亩,厂区建筑面积21000余平方米、办公面积4000平方米,并且拥有较为现代化生产设备的专业家具生产厂家。生产产品涵盖家具行业的六大品类,50多个品种,企业被评为雁塔区规上企业,“陕西省成长之星企业”“突出贡献企业”“陕西省产品质量无投诉示范单位”“优秀民营企业”“质量服务信誉AAA级企业”“守合同重信用诚信单位”等荣誉接踵而至。

当年的年轻小伙如今已经步入中年,张义好没有为自己取得的成绩沾沾自喜,反而承担了更多的社会责任,他说:“企业是社会的一部分,我们有责任为社会作出贡献,让更多的人感受到温暖和希望。”2019年到2022年三年疫情期间,他个人及公司累计为社会捐赠各类防疫物资近10万元,20多年来累计为希望工程以及山区孩子捐赠课桌椅及其他教学设备价值超过200万元。

张义好还特别关注环保问题,他投入资金引进先进的环保设备,减少生产过程中的污染排放,同时推广使用可持续发展的资源,致力于打造绿色、环保的家具品牌。他相信,只有尊重自然,才能长久发展。

在构筑中国梦的新时代背景下,西安义好也顺应时代的要求再次踏上新的征途,名称也改成了现在的“陕西义好金属制品有限责任公司”,目前构建东蓝田、西武功两大生产基地,其中西武功生产基地已经顺利开工,预计在5年内将公司的产品从精品打造为名品,成为陕西家具行业名副其实的领头羊。

张义好的创业史,是一段关于梦想、坚持、爱与艰辛交织的传奇。他用自己的行动证明,无论时代如何变迁,只要心中有梦、脚下有路,就没有什么是不可能的。

新时代,新气象。为实现公司的二次飞跃,在未来的日子里,陕西义好金属制品有限责任公司将脚踏实地、昂首阔步向前,积极承担更多的社会责任,把公司“诚信、价值、创新、担当”的企业文化进行到底,继续以匠心筑梦,书写更加辉煌的篇章。

